

# 眉山市:科学减污降碳,生态环境质量持续向好

本报讯 “今年1~9月,环境空气质量优良天数达234天,小河更净、大河更清,与前三年(同比)均值相比,实现‘三降一升’,首次实现岷江出境水质达到地表水Ⅱ类,全市环境空气质量持续改善。”11月4日,记者跟随“生态眉山行”活动,走进四川眉山市城乡工厂、公园,见证了该市依托科技创新、减污降碳、精准施治等举措,推动美丽城乡建设,交出提升绿质、推动生态环境质量持续向好完美“答卷”。

过A区在挺水植物、陶粒等的作用下净化水质,再经过B区提升水质,最后流入C区。“项目于2021年4月底通水调试,将污水厂尾水总磷等主要污染指标提升至地表水Ⅲ类标准。”赵发斌说。

在强化科技支撑方面,针对全市涉挥发性有机物废气排放的中小型企业普遍存在收集处理率较低、治理技术单一等问题,在彭山区南方案具园区建设共享喷涂中心,采用“水旋喷淋风柜+干式过滤+沸石转轮+RTO蓄热式热力催化炉”多级处理,治理效率明显优于单级处理工艺,挥发性有机物废气去除率达95%以上,实现了“治理一个,规范一片”的攻坚理念,为共享治理模式的推广提供了宝贵经验。

在强化精准治污方面,印发《眉山市2021年工业源大气污染专项整治行动方案》《眉山市2021年移动源大气污染专项整治行动方案》等一系列专项工作方案,以“清单制+责任制”形式突出重点,明确责任,加强统筹,全力推进工业源、移动源、扬尘源专项整治。今年4~9月,“三源”专项整治活动开展以来,全市PM2.5浓度同比下降10%,臭氧浓度同比下降2.9%,空气优良率同比上升3.8%。(本报记者 苏文保)

## 培养癌症“预警”医生 省癌症防治中心着力提升基层癌症筛查及早诊能力

本报讯 为打造四川省癌症防治队伍,让更多群众受益于癌症早诊早治,今年,四川省癌症防治中心继续开展“慢病健康管理—癌症筛查及早诊培训项目”(以下简称“早诊培训”)。

作为全省癌症筛查及早诊培训工作的技术负责单位和培训基地,今年,省癌症防治中心扩大项目覆盖范围,将招生对象扩大至全省各级医疗卫生机构,共计招收来自省、市、县、乡级(社区)医疗机构、各级疾控中心154家单位从事癌症防治工作的医务工作者225名,其中区(县)级及以下医疗卫生机构学员占比56%以上,以培训和惠及更多基层癌症“预警”医生。

如何使培训更具有针对性和指导性?项目相关负责人介绍,省癌症防治中心紧密围绕教学大纲,针对不同专业人才实行分期分层分专业、小班制教学,以理论和实践相结合的方式开展。截至目前,已开展第三批9期线下培训,培训学员180名,培训内容涵盖健康管理、内镜筛查与早诊、影像筛查与早诊、超声筛查与早诊、癌症早期病理诊断、癌症预防6大专题。培训过程中注重动手性和参与度,实践带教部分融合了临床观摩、活体(模型)模拟操作、疑难病例讨论、筛查项目现场参观等多种形式。期间,广大培训老师除了向参训学员讲授最新最前沿的理论知识外,更是将自身多年来的癌症筛查及早诊工作中取得的经验与学员分享。通过培训学员们表示收获颇丰,填补了自身有关癌症筛查及早诊的知识空白,对今后工作的开展具有指导意义和实用价值。

据了解,“早诊培训”隶属中央财政支持的紧缺人才培养专项,旨在面向基层,服务百姓,以培养专业人才队伍为目标,普及癌症防治知识,提高基层癌症筛查及早诊能力,促进适宜技术规范应用,提升群众癌症早诊率,切实降低癌症带来的社会经济负担。项目相关负责人表示,“下一步,省癌症防治中心将不断完善小班化、分批次的培训模式,以期构建癌症筛查及早诊培训的长效机制,让学员掌握实实在在的理论和筛查早诊技能,将‘规范化的筛查及早诊早治’理念带回实际工作中,作为种子力量促进当地癌症筛查和早诊适宜技术在本地地区的开展与推广,让当地更多的专业人员和广大群众受益。”(本报记者 代俊)

图片新闻

## 缅怀先驱者 纪念记者节

11月8日是第22个中国记者节,内江市组织20余名新闻工作者代表,到全国爱国主义教育示范基地范长江故居参观瞻仰,深切缅怀这位新中国新闻事业的开拓者、先驱者和新闻巨子,学习其不畏艰难险阻、不屈不挠、坚贞不渝地追求真理的新闻工作精神。(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)



# 增长11.1% 成都高新区前三季度GDP超2000亿元

本报讯 记者日前从成都高新区获悉,今年前三季度,成都高新区经济运行实现地区生产总值2034.2亿元、增长11.1%,经济运行整体呈现“稳中提质、稳中向好”的发展态势。成都高新综合保税区进出口总额继续保持全国第一。

华昊中天全国首个埃坡霉素I类新药优替德隆、成都微芯国内首款II型糖尿病原创I类新药西格列他钠投产。目前,成都高新区处于临床研究阶段的一类新品种达48个。

此外,新经济产业也保持持续增长态势。前三季度,成都高新区软件和信息技术服务业等细分行业营收均保持18%以上的增长。

后,是成都高新区不断优化的营商环境。今年8月,在赛迪顾问园区经济研究中心发布的“园区高质量发展百强(2021)”榜单上,全国共有52个国家高新区、48个国家经开区入围,成都高新区位列第七位。值得一提的是,在“营商引领”单个维度,成都高新区位列“园区营商环境TOP20”榜首。

## 主导产业加快发展 规上电子信息制造业产值增长26.4%

今年,成都高新区电子信息、生物医药、新经济三大主导产业保持平稳较快增长,展现出较强发展韧性。其中,电子信息产业延续高位运行,前三季度规上电子信息制造业总产值增长26.4%。“芯屏端网”四大产业集群产值分别同比增长6.98%、45.05%、35.71%和13.02%。

## 科创板上市及过会企业达7家 新增国家级“专精特新”企业20家

“正是因为长期重视科技创新,公司自主研发的多项氢能加注设备关键部件率先打破了国际垄断。”厚普清洁能源股份有限公司副总裁胡尧尧说。据悉,该公司是成都高新区今年新上榜的国家级“专精特新”企业之一,专注于清洁能源加注特色化领域,聚力技术创新,形成了具有自主知识产权的多项核心技术。

## 前三季度新增企业超3万家 市场主体存量突破27万户

今年以来,成都高新区市场活力持续增强。1~9月,新注册市场主体5.71万户,新注册企业3.13万户。截至9月底,成都高新区累计市场主体存量27.13万户,其中,企业17.69万户。市场主体活力持续增强的背

## 致歉信

本人于2021年4月15日至2021年5月12日期间发布的巴中职业技术学院劳动教育有关的9个视频,部分内容失实,给巴中职业技术学院造成不良影响,本人深表歉意。四川视宣文化传播有限公司 何杰 2021年11月10日

## 市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN |

## 广安市 “周三查餐厅”聚焦羊肉安全

本报讯 为保障立冬时节辖区食品安全,11月3日,广安市、县联动开展“周三查餐厅”行动,走进羊肉专营店开展食品安全检查。行动中,检查组重点对羊肉专营店是否查验羊肉供货者许可证或其他资质证明资料,是否索取每笔购进羊肉的进货票据或其他进货凭证,采购的羊肉是否进行检疫并留存检疫合格证明文件等内容进行检查。检查发现,大多数餐饮单位较好地履行进货查验义务,但仍有个别单位存在索证索票不齐的情况。针对检查发现的问题,执法人员现场就羊肉采购如何履行进货查验义务进行了详细说明,并责令限期改正,后期将适时回访,对拒不整改或使用未经检疫、检疫不合格的羊肉制作食品的违法行为进行严厉查处。

## 绵阳市 整治矿产资源开发利用秩序

“上午刚协调好联合暗访行动,又接到电话,线路调整,午饭后立即出发……”11月4日,绵阳市自然资源和规划局工作人员范波展示着自己的日程表。自2020年10月绵阳市启动矿产资源开发利用秩序综合整治以来,这样的快节奏已成为范波的工作常态。据介绍,一年来,绵阳市聚焦江油市、北川县、安州区“三个重点区域”,石灰岩、页岩、膨润土“三个主要矿种”,开展了矿业权、生态环境、安全生产、涉矿税收以及民用爆炸物品和交通违法“五项专项整治”,进行了数轮督导,共实地检查矿山100余座。整治期间,绵阳市提出“下决心、出重拳、治乱象、压责任”12字总要求,通过建立问题台账,“一矿一策”制定整改方案,综合运用引导、惩治、兼并、重组等手段,共查处无证开采1宗、超范围开采7宗,处罚没款114.647万元;指导186个矿山与编制单位签订了《绿色矿山建设方案》编制合同;严格审批民爆物品使用许可,取消了4家矿山爆破许可。同时,为消除矿山规模小、分布散、布局不优的状况,绵阳市将抓住第四轮矿产资源规划编制机会,大力调整石灰石矿布局,在全市总生产能力不降低的前提下,减少矿权数量,提升矿山储量和开采规模,以合理布局的大矿山大投入模式,消除“小散乱”现象,矿山数量由2008年的700余个减少到2020年底的274个。(兰建春 祖明远)

## 遗失公告广告登报办理总汇 电话 86615747、13880605967,QQ:2072683032

- 成都美芯科技有限公司公章(编号5101008995362)遗失作废。
- 成都德联物流有限公司合同专用章(编号5101008998834)遗失作废。
- 自贡市荣泰顺达货物运输有限公司遗失车牌号川C25690的营运证,证号510321001482,声明作废。
- 双流县永清镇初级中学食品经营许可证正本编号JY35120210008492 遗失作废。
- 渠县看守所不慎遗失《统一社会信用代码证书》(代码为11511425K35021931N,颁发日期为2016年07月26日),声明作废,特此公告。
- 成都经源通科技有限公司(统一社会信用代码510109000289843),因吊销转注销,现拟向登记机关注销,清算组由王小波、何太平、刘晓丽组成,请债权债务人士公告之日起45天内向本公司清算组申报债权债务。特此公告。
- 成都句芒科技有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码91510114MA61XJLUXC,公章一枚,编号5101259912788,声明作废。
- 遗失公告:成都瑞瑞兴纺织品有限公司(统一社会信用代码:91510106MA6BX1XW29)法定代表人印章,编号:510106159543,遗失作废。
- 南充浩越后勤服务有限公司遗失法人章编号5113025068332 遗失作废。
- 荣县合盛运输有限公司遗失车牌号川C55991的营运证,证号0065521,声明作废。
- 安岳县杨义林华安堂药房,第二类医疗器械经营备案证(编号:川资食药监械经营备20200292号)遗失作废。
- 杨植翔遗失二代身份证,证号:511011199901044731,声明作废。
- 成都艺术职业学院邹雪莉遗失报到证,证号202112969300221,声明作废。
- 成都旭彩广告有限公司出具给四川大都会林地产开发有限公司的四川增值税专用发票(发票代码:5100221130、发票号码:03838127,金额:4390.57元、税额2723.43元、价格合计48114元)遗失作废。
- 成都武侯区华邑启点智能科技有限公司不慎遗失成都合能兴达房地产开发有限公司四川分公司单位签订【春稻田】超级IP联合合作协议书一式一份,合同编号:2021SC0027,声明作废。
- 成都旭彩广告有限公司出具给成都恩威道源圣城旅游开发有限公司的四川增值税专用发票(发票代码:5100212130、发票号码:00559153,金额:3522.075元、税额213.25元、价格合计37334元)遗失作废。
- 湖北天利来科技发展有限公司不慎遗失成都合能兴达房地产开发有限公司四川分公司单位签订【春稻田】超级IP联合合作协议书一式一份,合同编号:2021SC0027,声明作废。
- 声明:余浩遗失宜宾市长宁县鼎盛置业房地产开发有限公司的购房定金收款收据1张,房号:鼎盛国际三期200778-17-1号房,收据号码:0002762(开票日期:2017年3月6日,金额:两万元);特此声明。
- 天府新区成都片区华阳锦城华府厨具燃气经营部发票专用章5101100121072 遗失作废。
- 双流麦德龙快餐店公章编号5101164159860 遗失作废。
- 声明:季芷伊遗失成都市双丰置业房地产开发有限公司开具的购房定金收款收据1张,房号:云尚花园一期5幢1单元1503号房,收据号码:0000852(开票日期:2020年5月23日,金额:417101元);特此声明。
- 孟艳玲于2021年11月07日不慎遗失二代身份证,号码:5107811994072\*\*\*\*,本人已申领新证,此证已失效。特此声明。